Langage international  des douanes : le code SH

Vous connaissez le code SH des marchandises que vous importez ou exportez à l’étranger? Qu’il s’agisse du « classement ou classification des marchandises », du « code harmonisé » ou du « HTS », on le nomme de diverses façons, mais c’est l’outil essentiel pour une entreprise qui œuvre dans le commerce international. 

Le Système harmonisé (SH) est la base des Tarifs douaniers de plus de 190 pays à travers le monde. Les 6 premiers chiffres d’un code SH indiquent la même description d’un pays à l’autre, ce qui ne veut pas dire que les taux de droits de douane soient les mêmes. Il existe plus de 5 000 groupes de codes à 6 chiffres. 

L’OMD, vous connaissez?

Cette convention internationale de codification des marchandises est administrée par l’Organisation Mondiale des Douanes (OMD). Le Canada a adhéré au Système harmonisé en 1988, les États-Unis en 1989, le Mexique en 1992, la Chine en 1995, etc. Bref, en parlant le même langage à travers le monde, il devient possible de s’échanger des données statistiques et d’élaborer des outils de gestion pour les douanes.

On se sert également du Système harmonisé pour établir les règles de base des différents accords commerciaux tel l’ALÉNA. Si vous ne connaissez pas la codification de vos marchandises, il vous sera difficile de compléter un certificat avec exactitude.  
Vous pouvez obtenir une multitude d’informations pertinentes à l’aide du code SH, entre autre, les taux de droits de douane sur les produits que vous exportez dans un pays étranger. Le site le l’OMD (www.wcoomd.org) publie les Tarifs douaniers de plus de 105 pays. Donc si vous connaissez le code de vos marchandises, vous pourrez obtenir l’information voulue.

En constante évolution

Le Système harmonisé est en constante évolution. La dernière version fut émise en 2007 et presque tous les chapitres des Tarifs douaniers ont été touchés, soit par modification de texte ou l’ajout de nouveaux codes pour des contrôles sur les produits nocifs à l’environnement.  Les raisons de ces modifications sont également dues aux nouvelles structures du commerce et à l’évolution des nouvelles technologies. La prochaine «réforme» du Système harmonisé sera émise en janvier 2012. 
C’est vous l’expert…

Intéressez-vous au Système harmonisé. Après tout, vous êtes l’expert des produits que vous exportez, beaucoup plus que le courtier en douane qui ne voit jamais la marchandise, n’est-ce pas? 
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